

**Wykonawcy uczestniczący  
w przetargu**

Znak pisma: PŚP.271.14.2016

**Dotyczy przetargu: „Dostawa energii elektrycznej dla Gminy Iława na lata 2017-2018”**

W odpowiedzi na zapytanie wykonawców zgodnie z art. 38 ust.2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. – Prawo zamówień publicznych (Jednolity tekst: Dz. U. z 2015 r. poz. 2164) poniżej podaję pytania wraz z odpowiedziami:

**Pytanie 1.**

Zwracamy się z zapytaniem czy Zamawiający prześle niezbędne dane oraz dokumenty do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy w wersji elektronicznej Excel najpóźniej w dniu podpisania umowy? Dokument zawierający niezbędne dane stanowić będzie również załącznik do umowy.

Wyłoniony Wykonawca będzie potrzebował do przeprowadzenia zmiany sprzedawcy:

a) danych dla każdego punktu poboru:

- nazwa i adres firmy;
- opis punktu poboru;
- adres punktu poboru (miejscowość, ulica, numer lokalu, kod, gmina);
- grupa taryfowa (obecna i nowa);
- planowane roczne zużycie energii;
- numer licznika;
- Operator Systemu Dystrybucyjnego;
- nazwa dotychczasowego Sprzedawcy;
- numer aktualnie obowiązującej umowy;
- data zawarcia oraz okres wypowiedzenia dotychczasowej umowy;
- numer ewidencyjny PPE;
- czy jest to pierwsza czy kolejna zmiana sprzedawcy;

b) dokumentów dla każdej jednostki objętej postępowaniem:

- pełnomocnictwo do zgłoszenia umowy;
- dokument nadania numeru NIP;
- dokument nadania numeru REGON;
- KRS lub inny dokument na podstawie którego działa dana jednostka;
- dokument potwierdzający umocowanie danej osoby do podpisania umowy sprzedaży energii elektrycznej oraz pełnomocnictwa.

Jednocześnie informujemy, że OSD może odrzucić zgłoszenia umów sprzedaży zawierające błędne dane skutkiem czego może być konieczność zakupu energii przez Zamawiającego od tzw. sprzedawcy rezerwowego, o którym mowa w art. 5 ust. 2a pkt 1 lit b) ustawy Prawo energetyczne.

**Odpowiedź 1 - Zamawiający prześle niezbędne dane oraz dokumenty do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy najpóźniej w dniu podpisania umowy.**

**Pytanie 2.**

Dotyczy pliki Excell o nazwie „Załącznik do SIWZ“

Wykonawca wnosi o doprecyzowanie nazw Załączników do Umowy w plikach Excell poprzez dodanie nazw przed tabelami oraz poprawę numeracji w kolumnie Lp. pozycja 52 i 53 w Załączniku nr 2 do Umowy.

**Odpowiedź 2 - Zamawiający doprecyzuje te zapisy przed podpisaniem umowy z Wykonawcą.**

**Pytanie 3.**

Dotyczy SIWZ Wykaz załączników poz nr 6)

Wykonawca prosi o zmianę treści poprzez nadanie prawidłowej nazwy numeru Załącznika:

- 6) Istotne postanowienia Umowy – zał. Nr 6

**Odpowiedź 3 - Zamawiający dokonuje zmiany wskazanej w pytaniu.**

**Pytanie 4.**

W celu prawidłowego skalkulowania wartości zamówienia Wykonawca zwraca się z prośbą o udzielenie informacji na temat szacowanej ilości energii w rozbięciu na poszczególne strefy czasowe dla każdego punktu poboru energii, który nie jest rozliczany całodobowo.

Odpowiedź

**Odpowiedź 4 – Orientacyjna ilość poboru energii elektrycznej dla taryfy nocnej – 30 % i 70 % dla taryfy dziennej z podanej wartości zużycia na punktach poboru.**

**Pytanie 5.**

Wykonawca zwraca się z prośbą o udzielenie następujących informacji:

- a) Czy procedura zmiany sprzedawcy dla punktów poboru wymienionych w Załączniku nr 1 do Umowy pkt 102 - 122 oraz wymienionych w Załączniku nr 2 będzie przeprowadzana po raz pierwszy?

**Odpowiedź 5a) Tak zgodnie z zapisami SIWZ.**

- b) Czy umowy dystrybucyjne zawarte są na czas określony czy nieokreślony?

**Odpowiedź 5b) Na czas nieokreślony.**

- c) Jaki jest okres wypowiedzenia obowiązujących umów kompleksowych/umów sprzedaży energii elektrycznej, oraz czy Zamawiający samodzielnie wypowie obowiązujące umowy w terminach pozwalających na skuteczne przeprowadzenie procesu zmiany sprzedawcy czy też upoważni do tej czynności Wykonawcę?

**Odpowiedź 5c) Zamawiający dokonał wypowiedzenia umów na dzień rozwiązania 31.12.2016 r.**

- d) Czy Zamawiający ma zawarte umowy/aneksy w ramach akcji promocyjnych lojalnościowych, które uniemożliwiają zawarcie nowej umowy sprzedażowej w terminach przewidzianych w SIWZ? Jeśli tak - jakie są terminy wypowiedzeń umów/aneksów w ramach akcji promocyjnych/programów lojalnościowych?

**Odpowiedź 5d) Zamawiający nie ma zawartych takich umów.**

**Pytanie 6.**

Wykonawca zwraca się z pytaniem czy Zamawiający udzieli Wykonawcy stosownego pełnomocnictwa do zgłoszenia w imieniu Zamawiającego zawartej umowy sprzedaży energii elektrycznej do OSD oraz wykonania czynności niezbędnych do przeprowadzenia procesu zmiany sprzedawcy u OSD wg wzoru stosowanego powszechnie przez Wykonawcę stanowiącego załącznik do niniejszego pisma? W przypadku braku zgody na powyższe prosimy o wyjaśnienie czy Zamawiający ponosił będzie odpowiedzialność za treść przedstawionego wzoru pełnomocnictwa i za jego ewentualne zakwestionowanie przez OSD?

**Odpowiedź 6 - Tak. Zamawiający udzieli Wykonawcy stosownego pełnomocnictwa do zgłoszenia w imieniu Zamawiającego zawartej umowy sprzedaży energii elektrycznej do OSD oraz wykonania czynności niezbędnych do przeprowadzenia procesu zmiany sprzedawcy u OSD wg wzoru stosowanego powszechnie przez Wykonawcę stanowiącego załącznik do niniejszego pisma. Jednocześnie Zamawiający przypomina, że dokonał wypowiedzenia umów kompleksowych z terminem obowiązywania do 31.12.2016 r.**

**Pytanie 7.**

W przypadku punktów poboru energii, dla których umowa dystrybucyjna jest zawarta na czas określony i braku zgody na udzielenie pełnomocnictwa na wzorze zaproponowanym przez Wykonawcę prosimy o informację czy Zamawiający upoważni Wykonawcę do zawarcia umowy dystrybucyjnej z OSD na podstawie oświadczenia woli zawartego w udzielonym przez siebie pełnomocnictwie, na warunkach zgodnych z aktualnie obowiązującymi?

**Odpowiedź 7 - Umowy dystrybucyjne są zawarta na czas nieokreślony i Zamawiający wyraża zgodę na udzielenie pełnomocnictwa na wzorze zaproponowanym przez Wykonawcę**

**Pytanie 8.**

Informujemy, że dla punktów poboru energii, dla których umowa dystrybucyjna nie została zawarta na czas nieokreślony oraz braku zgody na wzór pełnomocnictwa zaproponowany przez Wykonawcę, w przypadku braku zgody na zawarcie w udzielonym pełnomocnictwie oświadczenia woli uprawniającego Wykonawcę do zawarcia umowy z OSD lub braku możliwości zawarcia umowy dystrybucyjnej na podstawie oświadczenia woli, Zamawiający powinien wziąć pod uwagę, że Wykonawca będzie mógł zainicjować proces PZS tylko wtedy, gdy do OSD zostanie dostarczona podpisana przez klienta umowa dystrybucyjna. Zgodnie z IRiESD OSD na przygotowanie i przesłanie do klienta umowy dystrybucyjnej ma czas do 21 dni kalendarzowych. Po przesłaniu takiej umowy przez OSD klient powinien ją podpisać i odesłać zwrócić do OSD. Informujemy, że w przypadku braku zwrotu do OSD umowy dystrybucyjnej i zgłoszenia przez Wykonawcę procesu zmiany sprzedawcy, taki proces zostanie zweryfikowany negatywnie. W związku z powyższym zwracamy się z zapytaniem czy Zamawiający przewidział czas niezbędny na zawarcie umowy dystrybucyjnej dla punktów poboru energii dla których umowa dystrybucyjna nie jest zawarta na czas nieokreślony? Czy Zamawiający samodzielnie zawrze umowę z OSD w terminie umożliwiającym skuteczną realizację procedury zmiany sprzedawcy?

**Odpowiedź 8 – Jak w odpowiedzi na pytanie Nr 7**

**Pytanie 9.**

Wykonawca zwraca się z pytaniem czy Zamawiający dopuszcza podpisanie umowy drogą korespondencyjną?

## **Odpowiedź 9 – Zamawiający dopuszcza podpisanie umowy drogą korespondencyjną.**

### **Pytanie 10.**

Dotyczy Załącznika nr 6 do SIWZ Istotne postanowienia umowy § 5 ust. 2

Wykonawca prosi o wyjaśnienie znaczenia zapisu „do kwoty brutto“. Jednocześnie Wykonawca informuje, iż:

1. Z uwagi na fakt, że Wykonawca przedstawia wartość umowy w oparciu o szacowaną przez Zamawiającego ilość energii w przypadku, gdy Zamawiający zużyje większą niż szacowana ilość energii, powinien uiścić opłatę za faktycznie zużytą energię. Ponadto ustalenie dokładnego dnia, w którym szacowana ilość energii zostanie faktycznie przekroczona jest fizycznie niemożliwe (Wykonawca otrzymuje informację o zużyciu energii od OSD po zakończeniu okresu rozliczeniowego). Zamawiający zobowiązany jest do uregulowania wszelkich należności za dostarczoną energię.

2. Czy Zamawiający samodzielnie kontrolował będzie wydatkowanie środków przeznaczonych na sfinansowanie zamówienia w sposób umożliwiający rozliczenie z tytułu faktycznie pobranej energii przed wykorzystaniem ww. środków?

**Odpowiedź 10 - Zamawiający będzie samodzielnie kontrolował wydatkowanie środków przeznaczonych na sfinansowanie zamówienia w sposób umożliwiający rozliczenie z tytułu faktycznie pobranej energii przed wykorzystaniem środków.**

### **Pytanie 11.**

Dotyczy Załącznika nr 6 do SIWZ Istotne postanowienia umowy § 8 ust. 3

Informujemy, że zgodnie z art. 6b ust. 2 i 3 ustawy Prawo energetyczne obowiązek pisemnego powiadomienia odbiorcy o zamiarze wstrzymania dostaw oraz wyznaczenie dodatkowego 14-dniowego terminu na zapłatę należności dotyczy jedynie odbiorców w gospodarstwach domowych. Przepisy ustawy nie nakładają natomiast takiego obowiązku w przypadku pozostałej grupy odbiorców. W związku z powyższym zwracamy się z prośbą o dostosowanie przedmiotowego zapisu do treści zgodnej z ustawą Prawo energetyczne, poprzez usunięcie słów „(...)”, pomimo uprzedniego bezskutecznego wezwania do zapłaty zaległych i bieżących należności w dodatkowym dwutygodniowym terminie oraz powiadomienia Zamawiającego na piśmie o zamiarze wstrzymania sprzedaży energii elektrycznej i wypowiedzenia Umowy“.

**Odpowiedź 11 – Zamawiający nie widzi podstaw do dokonania powyższych zmian, gdyż nie pozostają one w kolizji z zapisami art. 6b ust. 2 i 3 w zw. z ust. 6. (Zamawiający ma prawo w umowie postawić wymogi wyższe niż ustawowe).**

### **Pytanie 12.**

Dotyczy Załącznika nr 6 do SIWZ Istotne postanowienia umowy § 13 ust. 4

Zwracamy się z prośbą o określenie, iż w razie naliczenia kar umownych, Odbiorca każdorazowo wystawi Sprzedawcy notę obciążeniową.

Informujemy, że kary umowne nie podlegają opodatkowaniu VAT, a w związku z tym, w celu ich udokumentowania nie wystawia się faktur VAT. Dla celów rachunkowych zarówno otrzymanie kary umownej, jak i jej zapłata kwalifikowane są do pozostałej działalności operacyjnej jednostki. Jak bowiem wynika z art. 3 ust. 1 pkt 32 lit. g) ustawy o rachunkowości, przez pozostałe koszty i pozostałe przychody operacyjne rozumie się koszty i przychody związane m.in. z odszkodowaniami i karami. Kary te należy ująć w księgach rachunkowych, a odpowiednią formą ich udokumentowania jest nota obciążeniowa. Ponadto informujemy, że ze względu na sposób



działania systemu bilingowego, Wykonawca nie ma możliwości rozliczenia naliczonej kary umownej po jej automatycznym potrąceniu.

**Odpowiedź 12 - Zamawiający nie widzi podstaw do dokonania powyższych zmian.**

**Pytanie 13.**

Dotyczy Załącznika nr 6 do SIWZ Istotne postanowienia umowy § 13 ust. 5

Wykonawca informuje, że ewentualną szkodę Zamawiającego stanowi różnica w cenie zakupu energii elektrycznej od sprzedawcy rezerwowego w stosunku do ceny energii elektrycznej z oferty wyłonionego w postępowaniu wykonawcy. W związku z powyższym zwracamy się z prośbą o określenie, iż zwrot kosztów z tytułu zakupu energii elektrycznej od sprzedawcy rezerwowego będzie stanowił różnicę między kosztami energii zakupionej od sprzedawcy rezerwowego, a energii, która byłaby zakupiona na podstawie umowy sprzedaży zawartej z wybranym Wykonawcą.

**Odpowiedź 13 - Zamawiający uważa, że w/w zapis dotyczy jedynie sytuacji, gdy dochodzi do nienależytego wykonania umowy w tym odstąpienia od umowy z przyczyn leżących po stronie Wykonawcy.**

**Pytanie 14.**

Dotyczy Załącznika nr 6 do SIWZ Istotne postanowienia umowy § 12 ust. 1 punkt 1) oraz § 12 ust. 3.

Z uwagi na brak informacji o mogącej wystąpić, w trakcie realizacji umowy, zmianie przepisów prawa wprowadzających nowe obowiązki związane z zakupem praw majątkowych lub certyfikatów dotyczących efektywności energetycznej wykonawca zwraca się z prośbą o zmodyfikowanie przedmiotowego zapisu do treści:

„zmiany jednostkowej ceny za 1 kWh brutto w przypadku ustawowej zmiany stawki podatku VAT lub ustawowej zmiany opodatkowania energii elektrycznej podatkiem akcyzowym oraz w przypadku zmiany przepisów Ustawy Prawo Energetyczne, Ustawy o efektywności energetycznej lub przepisów wykonawczych wprowadzających dodatkowe obowiązki związane z zakupem praw majątkowych lub certyfikaty dotyczące efektywności energetycznej. Ceny energii elektrycznej zostaną zmienione o kwotę wynikającą z właściwych przepisów, od dnia ich wejścia w życie, bez konieczności sporządzenia aneksu do umowy.“

Jednocześnie w nawiązaniu do powyższego Wykonawca wnosi o modyfikację § 12 ust. 3. do treści: „Wszelkie zmiany umowy wymagają formy pisemnej pod rygorem nieważności z uwzględnieniem zapisów § 12 ust. 1 punkt 1).

**Odpowiedź 14 — Zamawiający nie widzi podstaw do dokonania powyższych zmian.**

**Pytanie 15.**

Dotyczy Załącznika nr 6 do SIWZ Istotne postanowienia umowy § 12 ust. 1 punkt 2) oraz 4)

Wykonawca zwraca się z prośbą o doprecyzowanie przedmiotowego zapisu poprzez określenie, iż Zamawiający może zwiększyć ilość punktów poboru energii elektrycznej (PPE) lub zmienić taryfę danego punktu, jedynie w obrębie tych grup taryfowych, które zostały określone i wycenione w ofercie. Punkty z innych grup taryfowych nieujętych w ofercie będą oznaczały zmianę przedmiotu zamówienia. Z uwagi na powyższe Wykonawca zwraca się z prośbą o dodanie następującego zapisu: „Zwiększenie punktów poboru lub zmiana grupy taryfowej możliwe jest jedynie w obrębie grup taryfowych, które zostały ujęte w SIWZ oraz wycenione w Formularzu Ofertowym Wykonawcy.”

**Odpowiedź 15 – Zamawiający w § 12 ust. 1 punkt 2) oraz 4) doprecyzuje zapisy o możliwość zwiększenia ilość punktów poboru energii elektrycznej (PPE) lub zmianie taryfy danego punktu, jedynie w obrębie tych grup taryfowych, które zostaną określone i wycenione w ofercie.**

**Pytanie 16.**

Dotyczy Załącznika nr 6 do SIWZ Istotne postanowienia umowy § 7 ust. 1, SIWZ część VI. Pkt. 2 Kryteria oceny ofert i część X. Istotne postanowienia umowy, Załącznik nr 1 do SIWZ Formularz ofertowy punkt 2

Z uwagi na fakt, że faktury VAT są wysyłane listem zwykłym, Wykonawca nie jest w stanie określić w jakim terminie Zamawiający otrzyma fakturę, co może powodować komplikacje przy ustalaniu prawidłowego terminu płatności. Ponadto, w świetle przepisów podatkowych określenie terminu płatności na liczbę dni liczoną od dnia otrzymania faktury nie pozwala ustalić prawidłowej daty powstania obowiązku podatkowego, a to w konsekwencji naraża wykonawcę na sankcje skarbowe z tytułu nieterminowego odprowadzenia podatku VAT. Art. 19a ust. 5 pkt. 4 ppkt. a) ustawy z dnia 11 marca 2004r. o podatku od towarów i usług (Dz.U. 2004 Nr 54 poz. 535 z późn. zm.) stanowi, iż w przypadku dostaw energii elektrycznej obowiązek podatkowy powstaje z chwilą wystawienia faktury. W związku z powyższym Wykonawca wnosi o zmodyfikowanie przedmiotowego zapisu w następujący sposób: „Wykonawca wystawi fakturę na koniec okresu rozliczeniowego z terminem płatności ..... dni od daty wystawienia faktury.“

Jednocześnie Wykonawca wnosi o zmodyfikowanie w tym względzie zapisów SIWZ część VI. Pkt 2 Kryteria oceny ofert i część X. Istotne postanowienia umowy oraz Załącznika nr 1 do SIWZ Formularz ofertowy punkt 2.

**Odpowiedź 16 - Zamawiający nie widzi podstaw do dokonania powyższych zmian (w interesie Wykonawcy jest uzyskanie wiarygodnego potwierdzenia doręczenia faktury Zamawiającemu).**

**Pytanie 17.**

Dotyczy Załącznika nr 6 do SIWZ Istotne postanowienia umowy § 9 ust. 1 oraz ust. 2

Wykonawca wnosi o określenie terminów zgodnie z zapisami SIWZ część III Termin wykonania zamówienia.

**Odpowiedź 17 – § 9 ust. 1 oraz ust. 2 istotnych postanowień umowy zostanie uzupełniony o terminy zgodnie z zapisami SIWZ część III Termin wykonania zamówienia.**

**Wójt**  
*mgr inż. Krzysztof Harmaciński*

## PEŁNOMOCNICTWO z dnia .....

NAZWA FIRMY .....

ADRES .....

NIP ..... REGON ..... KRS .....

Działając w imieniu i na rzecz firmy.....

..... udzielamy pełnomocnictwa na rzecz:.....

**PGE OBRÓT SPÓŁKA AKCYJNA** z siedzibą w Rzeszowie, ul. 8 Marca 6, 35-959 Rzeszów wpisaną do Rejestru Przedsiębiorców Krajowego Rejestru Sądowego prowadzonego przez Sąd Rejonowy w Rzeszowie XII Wydział Gospodarczy pod numerem KRS 0000030499 NIP 813-02-68-082 o kapitale zakładowym w całości wpłaconym w wysokości 492 640 400 PLN, do dokonania następujących czynności związanych ze zmianą sprzedawcy energii elektrycznej:

1. Zgłoszenia odpowiedniemu Operatorowi Systemu Dystrybucyjnego do realizacji zawartej z **PGE Obrót S.A.** Umowy Sprzedaży Energii Elektrycznej.
2. Wypowiedzenia dotychczas obowiązującej Umowy Sprzedaży Energii Elektrycznej i Świadczenia Usług Dystrybucyjnych, Umowy Sprzedaży Energii Elektrycznej dotychczasowemu sprzedawcy lub Umowy Świadczenia Usług Dystrybucyjnych.
3. Zawarcia Umowy o Świadczenie Usług Dystrybucji (zawierającej m.in. umocowanie Operatora Systemu Dystrybucyjnego do zawarcia w imieniu Odbiorcy umowy sprzedaży energii elektrycznej ze sprzedawcą rezerwowym), w tym przez złożenie Operatorowi Systemu Dystrybucyjnego wyłącznie wymaganego oświadczenia według wzoru skutkującego zawarciem takiej umowy pomiędzy mocodawcą i Operatorem Systemu Dystrybucyjnego. Powołane oświadczenie złożone przez pełnomocnika w imieniu mocodawcy zawierać będzie m.in. bezwarunkową zgodę na zawarcie pomiędzy mocodawcą, a Operatorem Systemu Dystrybucyjnego umowy na czas nieoznaczony na warunkach wynikających ze wzoru umowy zamieszczonego na stronie internetowej Operatora Systemu Dystrybucyjnego oraz na warunkach obowiązującej taryfy Operatora Systemu Dystrybucyjnego i Instrukcji Ruchu i Eksploatacji Sieci Dystrybucyjnej jak również w zakresie warunków technicznych świadczenia usługi dystrybucji, grupy taryfowej, okresu rozliczeniowego aby były to warunki dotychczasowe. Powołane oświadczenie zawierać będzie także zobowiązanie o przestrzeganiu przez mocodawcę warunków korzystania z usług dystrybucji energii elektrycznej oraz zobowiązanie do terminowej zapłaty należności za usługi dystrybucyjne świadczone przez OSD. **Należności za usługi dystrybucji z zawartej umowy uiszcza sam mocodawca, i mocodawca oraz inne podmioty, którym pełnomocnictwo zostanie przedłożone, przyjmują do wiadomości że pełnomocnik nie udziela za nie poręczenia, w tym w zakresie długu przyszłego, i składanego oświadczenia nie można rozumieć w ten sposób, że pełnomocnik takiego poręczenia udzielił.**
4. Reprezentowania udzielającego pełnomocnictwa, przed Operatorem Systemu Dystrybucyjnego w sprawach związanych ze zmianą sprzedawcy energii elektrycznej.
5. Udzielania dalszych pełnomocnictw w zakresie w/w czynności pracownikom PGE Obrót S.A. oraz innym osobom które bezpośrednio lub pośrednio są zobowiązane względem PGE Obrót S.A. do wykonywania takich czynności oraz właściwemu Operatorowi Systemu Dystrybucyjnego i jego pracownikom, w zakresie zawarcia w imieniu Odbiorcy umowy sprzedaży rezerwowej ze sprzedawcą rezerwowym na warunkach określonych przez tego sprzedawcę.
6. Dokonania innych czynności, jakie będą konieczne do przeprowadzenia działań o których mowa w pkt od 1 do 5.

Oświadczam(y), że:

- nie istnieją żadne przeszkody uniemożliwiające rozwiązanie z dotychczasowym sprzedawcą umowy sprzedaży energii elektrycznej/umowy kompleksowej,

- okres obowiązywania umowy z dotychczasowym sprzedawcą zakończy się z datą .....

Niniejszym potwierdzam(y) prawdziwość złożonych danych. Za niezgodność danych ze stanem faktycznym, która może mieć wpływ na poprawność zgłoszenia wniosku zmiany sprzedawcy oraz wyniki z tego konsekwencje biorę całkowitą odpowiedzialność, co potwierdzam własnoręcznym podpisem.

Niniejsze pełnomocnictwo udzielone zostaje na czas nieoznaczony jednak nie dłuższy niż czas obowiązywania umowy sprzedaży energii elektrycznej zawartej z PGE Obrót S.A.

Wyrażam(y) zgodę na przetwarzanie danych osobowych do celów realizacji zmiany sprzedawcy energii elektrycznej, zgodnie z ustawą o ochronie danych osobowych. **Podpis(y) Mocodawcy**